

Fachschaftssitzung am 13. November 2023

Datum	13. November 2023
Sitzungsbeginn	17:37 Uhr
Sitzungsende	18:30 Uhr
Sitzungsleitung	Tobias Schmidt
Protokoll	Stefan Frimmel
Beschlussfähigkeit	JA (21 Sitzungsstimmen von 26)

0. Formalia

Verabschiedung des Protokolls vom 6.11.

Einstimmig Angenommen

1. Berichte aus den Teams

1.1 Team für internationale Studierende

- Letzte Woche gab es einen klassischen Stammtisch im Steinheil Sechzehn, der gut geklappt hat.
- Event diese Woche: esp Shotinsel :)

1.2 Erstsemesterteam

nicht anwesend

1.3 Redaktionsteam

- Layoutabend morgen um sieben Uhr
- Druck folgt baldesmöglichst

1.4 Team für Hochschulpolitik

- Erstes Teamtreffen hat stattgefunden
- ED-Vertreter austauschtreffen hat stattgefunden
- Tagesgeschäft
- Medizintechnik-Qualitätszirkel hat stattgefunden. Bericht wird nachgereicht

1.5 Team für Information und PR

- Tagesgeschäft
- Streitgespräch bzgl. Bachelorüberarbeitung (Eingang: Freitag Abend)

1.6 Skriptenteam

- Tagesgeschäft
- Verkäufe laufen gut (evtl. aufgrund von drei Öffnungen pro Woche)

1.6.1 Druckerei

- Tagesgeschäft (Bachelorarbeiten, Student-Club cards, Plakate...)
- Nachdruck
- Badges ESP
- Plakatwerbung Druckerei

1.6.2 Skriptenverkauf

- Tagesgeschäft

1.7 Veranstaltungsteam

Tanzabende

- Werbung wird gemacht, MPIC und FSMB haben Plakate
- Tanzschulen arbeiten für exposure (Muss noch final mit Vorstand geklärt werden)

Allgemein

- HOTs für Veranstaltungen im Wintersemester zugeteilt, jetzt beginnen vorbereitende Gespräche
- Next up:
 - kleine Indieparty am 16.11. im MW
 - Tanzabend 21.11.
 - Winterseminar 30.11. - 03.12.

1.8 IT

nicht anwesend

1.9 Leitung

- Info von Herrn Grimm: Fachschaft ASG wird ehemaligen Printy-Raum beziehen, Umbau des Raums wird geplant
- Wiki-Abend kurz nach Winterseminar ist in Planung, wahrscheinlich gemeinsam mit IKOM
- Entschuldigung, dass heute keine Leitung persönlich anwesend sein kann

1.10 Teamentwicklung

- nicht anwesend
- Ansteh-Willige für FZB-VVK am 14.11. noch dringend gesucht (bei Derya melden)

2. Nachbesprechung des 355. Fachschaftenrates (FSR)

- Den meisten TOPs wurde zugestimmt
- Beauftragter für Campus Garching ist Thomas Dietrich
- Anträge
 - Neuer Haushaltsplan wurde beschlossen
 - Brief an alle Studis mit Hilfsangeboten bzgl. aktueller Krisen wurde veröffentlicht

3. Neuer Bachelor Maschinenwesen

- Neue Modulbeschreibung für sowohl Ethik als auch Nachhaltige Produktionstechnik und Produktentstehung (NPP (?))
- NPP: Produktionstechnik mit zusätzlichem Fokus auf Nachhaltigkeit
- Ethik: (komplett neues Modul) Vorlesung (45 min.) mit anschließender 30 min. Diskussionseinheit
 - Prüfungsverfahren: Gruppenprojekt als Video mit Peer-Review (Gruppen werden watsch. gelöst)
 - Anmerkungen:
 - Mikro-System für Diskussionseinheit
 - Bedenken bzgl. Diskussionsfreude in einer großen Vorlesung
 - Präsenzpflcht: evtl. notwendig, um Saal offenzuhalten (QR-Code System)
 - Hybrid schwieriger möglich
 - Lösung: Anwesenheitspflicht anstelle von Präsenzpflcht (evtl. nicht 100%, sondern nur xy%)
 - Modulbeschreibung könnte den Rahmen von 3 ECTS sprengen - evtl. mit Relevanz von Themen abstimmen und über die Jahre variieren
 - Gruppentragfähigkeit wird ebenfalls angezweifelt: eine Idee ist das Aufbauen der Gruppenarbeit aus einzelnen pers. Arbeiten, die zu Gruppenprojekt/Video zusammengefügt werden.
- Zweisprachigkeit des neuen Bachelors wird angefragt (Für Fragen, Quellen etc.)

4. EFV Master Mechanical Engineering

- 5 Punkte für Berufsausbildung/Praktikum im fachnahen Bereich
- Zulassung ab 55/79 Punkte
- Ablehnung bis 38/79 Punkte
- Dazwischen wird man in Teil 2 (mehrere schriftliche Tests in fehlenden Punkten) befördert
- Motivationsschreiben fliegt raus - kein Ersatz durch andere Methoden (Ersatz durch o. genannte Punkteanrechnung durch Berufsausbildung/Praktikum)
- Diskussion ob Zulassungsgrenzen runtergesetzt werden sollen? (Im Vergleich zum alten Verfahren bereits minimal herabgesetzt)

5. Wahl: FSR-Delegierte

- Laura Grünwald stellt sich zur Wahl als FSR-Delegierte und wurde mit 21 Stimmen einstimmig gewählt (öffentliche Wahl aufgrund von GO-Antrag)

- Auf Nachfrage zur Langfristigkeit: WS23/24, evtl. SS24

6. Sonstiges

- Sitzungsleitung für die nächste FSS (20.11.2023) wird bestimmt: Fabian Schramm (notfalls)
- Hochschulöffentlicher Habilitationsvortrag von Frau Dr. Evgeniia Kabilman: bei Interesse bei Béla melden
- Seminar: Eigenanteil bezahlen (Infos in Mail) und Anmeldung noch möglich bis 27.11.

Sitzungsleitung

Tobias Schmidt

Protokoll

Stefan Frimmel